

當時的國民黨主席嗎？如今自己執政無能，卻想將台灣問題，轉移至「內耗」，把責任推得一乾二淨。這

真用的——轉移焦點、爭功諉過的伎倆。

往後的微笑老蕭更和馬互唱雙簧，進一步擴大曲解所

「內耗」。試問，在馬的集權強勢作為之下，其底下各部門「爭相揣摩上意都來不及了，能有什麼作為？」

又有何能力惡鬥？在馬的扭曲決策下（如油電雙漲）臺灣還有什麼公平正義可言？可見老馬及老蕭治國無半

寸腳。如今又故態復萌，不僅漠視台灣經濟遠遠落到「毒美牛案」。甚至進一步恐嚇台灣會因此被國際遺

所謂士大夫之無恥，莫此為甚！

（作者為成功大學醫學院退休講師，台灣南社社員）

倪國榮

台灣，只要不犯法，愛信什麼教就什  
台灣人不能理解為什麼法輪功在中  
紀法的，更不能了解為什麼沒參加法  
輪功，在家自己練練的台灣人也被羈  
捕，所以台灣人都有責任去反對中國羈押  
，要求儘速放人，因為每個人都可  
能淪為一個鍾鼎邦，在中國被逮捕，甚至在中共  
中國後，因為參加過法輪功或講過幾  
句獨立的好話而被逮捕。

，如果你沉默，不抗議不連署不要  
的，就算你是外省人後代、流著統一  
的臺灣公民，為了生存人權，為了宗  
教自由，必須發聲，因為，人人都是  
一個鍾鼎邦，一樣可能被捕。

為台灣公民，為了生存人權，為了宗  
教自由，必須發聲，因為，人人都是  
一個鍾鼎邦，一樣可能被捕。

（作者為詩人，新竹市民）

## 望安73億 記得照顧綠蠵龜

◎ 孫介珩

據報載，澎湖縣離島望安鄉日前將各方捐地節稅的土地拍賣，所得共七十三億元，為望安鄉年度預算的五十六倍。

望安鄉雨量少而且土壤貧瘠，人口外移嚴重，留在島上的居民大都身兼數職，夏天從事旅遊業，經營民宿、駕駛遊覽車等，冬天則出海捕魚或是在公墓幫忙撿骨，收入相當不穩定。

近年，在海洋大學研究團隊與地方政府的努力之下，望安的綠蠵龜復育工作已逐漸收到成效，回望安沙灘產卵的綠蠵龜數量趨於穩定。筆者建議鄉公所能夠將這筆經費一部分投入綠蠵龜保育的工作，如增聘居民為海龜巡護員、整頓保護區周邊設施，營造一個對綠蠵龜友善的環境，讓綠蠵龜留在望安，成為望安永久的珍貴資產。

（作者為國立中山大學海洋政策研究中心兼

任助理、政治所研究生）

## 馬祖人談美國賭場

◎ 王浩宇

我曾經在美國加州當地的戒賭團體擔任訪談紀錄志工，親身接觸到了許多成癮後無法自拔，最後拋家棄子、放棄學業、淪為罪犯甚至被逼到自殺的案例，讓我對馬祖將在七月七日舉行的博奕公投非常擔憂！

在我接觸的許多案例之中，最讓我印象深刻的的是我的學弟，跟其他美國小孩一樣，滿十八歲後第一件事就是到賭城旅行，順便賭上一把，被賭場無限量供應的免費啤酒灌醉的他，一個晚上就輸掉三萬多美元，被迫休學工作還債，至今沒有機會回到學校。

另一個讓我印象深刻的，是一位曾在伊拉克服役的退伍軍人，回到美國後，跟幾個同袍到加州賭博聖地雷諾（Reno）度假，醉醺醺的一個晚上，就讓他欠下十七萬美元的賭債，不但因此婚姻破碎，喪失了三個孩子的監護權，最後還淪為流浪漢，因飢餓犯下偷竊罪被判刑入獄。

事實上，大多數美國的賭場，為了讓賭客花大錢，通常會祭出酒、色兩個招數，只要去過美國賭場就知道，賭間內總是有許多穿著清涼的辣妹，拿著酒精類飲料過來，這些酒類是不用錢的，而在賭博金額比較大的區域，更有許多年輕貌美的女性隨侍在側，免費幫賭客加油打氣甚至按摩，讓賭客不斷地掏錢出來，在設定好賠率的狀況下越輸越多。除此之外，賭博事業還會衍生治安上的問題，犯罪率的提高，幾乎是無法避免的，建議馬祖人務必三思而後「投」。

（作者為英語專長教育役男，桃園縣民）

## 第二個醫界殺手：評鑑

◎ 葉明倫

近日很高興聽到總林芳郁院長相繼言健保再不改革，將整個垮掉。其實院長曾投書「錯謂一」（自由時報2007年健保制度對醫療生響。

醫界的兩大殺手，一個是醫院評鑑，且因評鑑結果關係獎罰付，期望能藉此提高品質。但在美國已經違規，導致評鑑規

例如評鑑規定，以前曾有位非常

書寫得很好，無

促隨便改幾個字，

的過程，當時經建會主委劉憶如先以「變造文書」，抹黑蔡英文在行政院副院長任內涉嫌

「自肥」；隨後特偵組配合演出，在晚報上放話宇昌案「撥款速度異常」，踐踏「偵查不

公開」與「行政中立」等法治大一等人是生技業的一敗類」、「三七仔」；副總統候選人行政院長吳敦義也加碼演出，不實指控蔡英文「自己核給自己」十四億元，可見國民黨傾全黨之力，更濫用國家資源，用辱罵、抹黑，甚至不惜以

得到！

筆者去年對於劉憶如的「變造文書」及吳敦義「十四億元

等不實指控，依總統副總統選罷法及刑法規定向台北地檢署提告，可惜至今只開過一次

偵查庭。期盼北檢勇敢執法，盡速偵結起訴，還給宇昌案一個公道，還給台灣生技業一個公道。

（作者為律師）

## 尊重吃屎的白

光只中華人民共和國至少就有上十億人管他叫「蔣匪」。筆者既非成大校友，也不曾在那家學校教過書，再說，這個地球上，又不是只剩成大這間學校。道不同，那我們站高山看馬相踢，看好戲就好。蔣介石像叫好？會有幾個人喝倒彩？如果是喝倒彩的人多，那我們憑啥叫成大撒蔣介石像？如果是喝倒彩的人多，那我們站高山看馬相踢，看好戲就好。